



4月11日,石泉云雾山镇中心小学开展校园春季科技节活动。活动中,科技辅导员携带的10余件科普展品,将科学原理通过生动活泼的方式呈现给同学们。 谭相华 摄



在4·23世界读书日即将来临之际,旬阳市图书馆与康华幼儿园联合开展“沐浴书香”为主题的参观体验活动,让孩子们沐浴书香,爱上阅读。 杨蜜 摄



4月11日,汉滨区教育体育局、汉滨初级中学组织学生前往南官山心海山庄龙安茶山进行“寻春茶香韵,研茶乡文化”劳动实践活动。 李春江 摄



石泉县首届中小学生劳动技能大赛近日在城关一小举行,来自全县29所中小学的87名学生参加比赛。 张磊 陆俊善 摄

孩子们与春天的「约会」

一叶铺开致富路

记者 陆青波 通讯员 张彬 宋孝波 周清

走进汉滨区流水镇承英生态农业开发公司的茶园,翠绿的茶垄随着高低起伏的山势绵延开来,好似一幅浓墨淡彩的山水画,美不胜收。茶农们挎着茶篓,穿梭在茶垄间,手指轻轻一提,一芽一叶揣入篮中,茶农的脸上尽是丰收的喜悦。

“在这个茶园摘茶已经有五六年了,一个人一天就是一两百块钱,一个月也就是三四千块钱。”流水镇中心社区茶农方礼宗掰起自己的指头估算着自己的收入。

立春过后,是茶叶采摘最繁忙的季节,汉滨区20万亩茶园陆续进入采摘季。近年来,汉滨区坚持“绿水青山就是金山银山”的理念,大力发展以大竹园、晏坝、双龙、瀛湖、流水、牛蹄等镇为核心的富硒茶产业带,集中连片的绿色茶园,在扮靓了山乡的同时,也鼓起了当地群众的“钱袋子”。

在大竹园镇东旭生态农业园加工车间,工人们正在忙着杀青、初揉、烘干……经过晾、烘、揉、炒等多道工序后,翠碧嫩绿的芽尖儿便成馨香沁脾的新茶。沸水冲泡,一杯“陕茶一号”毛尖呈现眼前,芽叶复展如生,汤色嫩绿明亮,香气溢人,滋味醇和。

“今年的春茶长势好!”园负责人单林江介绍,春茶正式采摘之前,很多茶商便开始在线上咨询春茶上市情况。新叶刚采,订单已经排得满满当当。“可以预见,今年销售量和销售价格都是值得期待的。”单林江满怀信心地说。

汉滨区把茶叶作为群众增收致富的重要载体,按照“公司+基地+合作社+农户”的模式,将农户“绑定”到茶叶产业链上,茶叶成了群众的摇钱树、公司的“聚宝盆”。春茶的开采还带动了春茶销售、乡村旅游、农家餐饮

住宿等。

“已经接待好几拨客人了。现在正值采茶时候,来这里游玩的游客很多。”大竹园镇粮茶村村民扶亚军抢抓乡村旅游蓬勃发展的机遇,在当地开了一家农家乐,生意火爆。放眼汉滨区,像粮茶村这样依托茶产业助力群众家门口增收的村落早已遍及汉滨大地。

乡村要振兴,产业必先行。汉滨区通过发挥产业优势,强化保障措施,转变发展方式,创新组织形式,强力推动富硒茶产业高质量发展。先后制定了《汉滨区重点产业链长制实施方案》《汉滨区茶产业链建设实施方案》《汉滨区2022年推进乡村振兴产业提质增效奖扶办法》等文件,对“陕茶一号”种质资源保护利用、经营主体SC认证、品牌培育、加工机械购置、茶园改造提升、夏秋茶利用、链主企业等进行奖励扶持。全力打造“安康富硒茶,陕茶一号”公用品牌,建立汉滨区富硒茶产业链专家工作站,制定发布“陕茶一号”建园技术规范、育苗技术规范、加工技术规范(绿茶)3项地方标准,为茶叶种植、生产、加工提供了综合性技术规程,助推了茶叶品质和产量提升。

汉滨区坚持富硒茶产业良种化、标准化、园区化、产业化、品牌化发展,现已建成茶叶现代农业园区56个,培育茶叶加工企业72家、茶叶农民专业合作社65家,汉滨绿茶、汉滨红茶等农产品品牌入选全国名特优新农产品名录,累计获得中茶杯、国饮杯、亚太茶茗等参评奖项178项。

截至目前,该区茶园总面积21.04万亩,2022年茶叶产量9430吨,综合产值达到19.5亿元,4万余户茶农因茶致富,户均增收6000元以上。

### 安康混合式抽水蓄能电站可行性研究报告通过审查

本报讯(通讯员 毛雅莉)4月11日至13日,安康混合式抽水蓄能电站可行性研究报告审查会召开。

会上,与会专家和代表听取了中电建集团北京勘测设计院关于安康混合式抽水蓄能电站可行性研究报告成果的汇报,对工程任务和建设必要性、水文泥沙、工程规模等17个方面内容进行了介绍。专家组分别对水工、地质、施工等10个方面专题进行讨论和研究。会议认为,《陕西安康混合式抽水蓄能电站可行性研究报告》的内容和工作深度基本满足要求,基本同意该报告通过审查。

安康混合式抽水蓄能电站是抽水蓄能中长期发展规划的“十四五”重点实施项目,受送电条件较好,对外交通便利,建设条件较好。电站位于汉滨区境内,距安康市、西安市直线距离分别约18km、170km。电站装机容量600MW,电站建成后主要承担电力系统的调峰、填谷等任务。自2021年9月项目纳入规划后,安康水电厂紧紧围绕项目核准总目标,认真梳理审批流程,制定前期工作推进计划,克服时间紧、任务重等困难,先后完成预可研报告审查、“三大专题”报告审查,取得省政府“封库令”,可研报告通过审查。

### 石泉“三点”发力提升机关党建质效

本报讯(通讯员 闫怡蕊)石泉县直机关工委今年以来强化顶层设计,突出政治建设“根本点”,把握提升标准“着力点”,紧盯党建引领“关键点”,不断推动机关基层党建全面进步、全面过硬。

突出政治建设“根本点”。始终把党的政治建设放在首位,着力构建有政治统领,有主线牵引,有模范机关建设为载体驱动,有完善的制度机制为保障的“四有”格局。在增强理论自信、政治能力、政治定力和斗争能力上践行“学深悟透”有计划、“常学常新”有制度、“强读强记”有措施、“学思践悟”有载体。

把握提升标准“着力点”。以建设政治功能强、支部班子强、党员队伍强、发挥作用强的“四强”机关党支部为目标,紧扣组织体系建设、支部班子建设、党

### 营造优质环境 厚植投资沃土

通讯员 张弛 周煜

岚皋县今年以来紧紧围绕省市“三年”活动部署要求,全力营造高效便捷的政务环境和保障有力的要素环境,为推动县域经济高质量发展激活活力、添动能。

近日,笔者来到岚皋县政务服务中心办事大厅看到,窗口前各类告知牌、服务指南清晰明了,“一窗受理、集成服务”“24小时”自助服务方便快捷。金海蕊幼儿园负责人何施葆拿着刚办好的工程规划和施工许可证一脸喜悦。

“我们项目取得土地后,到窗口申请办理工程建设审批手续,工作人员提供了申请材料清单,他们安排了专人进行指导,资料提交后,几天时间就拿到了工程规划和施工许可证。”何施葆说。

为保证投资企业及建设单位少走弯路、少花时间,2022年,该县行政审批服务局创建“五办”机制,持续推进工程建设项目审批事项的集约审批服务,全流程“一窗受理、合并审查、集约审批、一站办结”。投资项目审批材料从97项减少到32项,审批环节由24个减少到4个,政府和企业的投资项目审批时限由平均220个工作日分别压缩至85个和50个工作日以内。企业开办时限从2个工作日缩减至0.5个工作日,有效提升了企业开办效率,激发市场活力。

“去年以来,我们已为31个投资项目办理了施工许可证,通过提前介入、专人指导、合并审查、多证联办的方式,最大限度减少企业办事成本,切实提高了项目审批效率,确保企业拿地即可办理施工许可,拿地即可开工建设。”岚皋县政务服务中心主任贾亿宏介绍。

除了在简化流程上做“减法”,岚皋还在优化服务上做“加法”,最大程度为企业纾困解难、破除障碍,打通发展中的“难点”“堵点”。

在位于六口工业园的岚皋县波澜睿诚智能制造有限公司生产车间内,负责人施纯正带领员工加班加点进行设备调试和试生产。

该公司于2022年12月入驻六口工业园区,是岚皋县阀门汽配产业链项目中第11家入驻企业。该项目筹建以来,六口工业园区先后为相关企业改造厂房水电,配套设施建设地磅、龙门吊,宣传展示中心等硬件设施,还进一步完善了住宿、餐饮、停车、休闲、文化等资源,全方位满足入驻企业的生产生活需求。在3月22日岚皋县阀门汽配产业链招商项目投产投用暨奖励大会上,公司还领取了招商项目固定资产投资奖补资金700万元,用于企业进一步发展。

### 汉滨区老科协为离退休科教工作者开展智能手机应用培训

本报讯(通讯员 罗发琴)4月12日,在全省开展科技之春宣传月之际,汉滨区老科协与安康科技馆联合举办智能手机应用培训,向离退休科教工作者普及智能手机应用技术。

此举旨在全面贯彻省市全民科学素质行动规划,提高老年人适应社会发展能力,提升信息素养,积极融入社会,参与社会发展,增强老年人获得感、幸福感、安全感。培训通过图文并茂的形式,讲授实用性强的内容,并进行指导操作,切实解决老年人在手机应用方面的困难。参加培训的50多位离退休科教工作者纷纷表示,这种培训针对性、实用性强,帮助老年人与时俱进。培训结束后还参观了科技馆机器人等。

### 国网白河供电公司服务企业有温度

本报讯(通讯员 左士霆)陕西康康时代农业技术研发有限公司负责人纪攀近日提及白河县中厂镇石梯社区供电服务保障工作赞不绝口。“供电所接到我们用电申请后,第一时间组织工作人员上门了解情况,第二天就接通了生产用电,不仅办事速度快,而且服务真的好,接电材料费一分钱都不要。”

据了解,该公司是白河县招商引进的水瓜研发企

